

# 麻烦的大树

# 一棵树叶子伸进屋 还有一棵就快倒了

“怎么办?怎么办?近日,两处居民求助快报,反映的都是“大树”问题。这边,小区里的大树越长越大,树叶已经放肆地伸进了高楼的阳台,“谁能来修剪一下枝叶?”另一边,一棵路口的老树岌岌可危,居民们每天都在担心树会倒塌,“谁能把这棵老树连根拔起?”

## 问题一: 树叶长到屋里

地点:南京培德里小区

记者来到宁海路上的培德里小区,小区里一共三幢楼,在第一幢和第二幢之间,两棵参天大树极为显眼。抬眼一望,大树的枝叶繁茂,就像两把大伞罩着。“树叶都长到我们家里了!”二幢6号三楼的张先生抱怨地说。

走进张先生家的阳台,记者看到,大树就在眼前,触手可及,“挡住了阳光不说,还会掉一些虫子,很麻烦!”其实,很多枝叶已经过分地伸进了阳台的窗户,“实在没有办法,我只能把一些树枝给折断,要不然怎么办?”

张先生说,他们1991年住进培德里,如今的这些参天大树都是当初居民自己栽的,“那时候栽活一棵多开心,哪里知道全是隐患。”最受罪的就是住在二幢5、6号三楼、四楼的居民,最近这几年,眼看楼下这两棵大树越长越大,他们却束手无策。“再长下去,5楼也要遭殃了!”

其实,住在一楼的居民也没少受罪。张女士拉着记者走进她的屋子,因为大树

的遮挡,家里完全没有阳光,阳台上更是夸张,早上刚扫过,到了中午又是落叶满地。“晒衣服根本没办法,我只能拿到好远的地方去,真是烦人!”

## 问题二: 老树随时要倒

地点:南京广州路270号

无独有偶,广州路270号的居民也向快报求助“大树”问题。这是位于胸科医院旁边,一个坡道上的一排居民楼。就在坡道口,一棵“危树”让这里的居民忧心忡忡。

“这是一棵坏树,没有人栽,自己长的,就像杂草一样,疯长!”经过十几年的生长,这棵大树已经岌岌可危,树干成45度角,整个大树都是倾斜的。居民李先生指着树干无奈地说:“你看,树干全部都蛀了,根本是中空的,太危险了,说不定什么时候就要倒啊!”

实际上,今年六月份就险些出事。鲁女士向记者询问大树的事情,忙不迭地诉起苦来。6月份的一天晚上,她正走在坡道上,一根粗大的枝条忽然掉了下来,砸在她的身后,“我当时真是吓死了,差一点就砸到我!”

## 虎踞关居委会: 正和绿化委协调

记者找到了虎踞关居委会,居委会的谭站长也很忧心,原来这两个难题,都有居民跟他反映过。居委会找过鼓楼区的绿化部门,但是结果都是不了了之。

记者随后致电鼓楼区绿化委员会,接听电话的一位工作人员听说了情况后,马上强调,根据南京市城市绿化管理条例,居民小区的绿化归居住区的管理机构管。

记者把绿化委的回应告诉谭站长后,他很无奈:“这个问题,就是职责不清。”在记者的建议下,谭站长又给区绿化委打去了电话,看看事情能不能协调解决。

最后,谭站长答复记者,社区愿意牵头解决这个难题。他表示,已经和华侨路街道的城管科取得联系,街道上会安排人出面与绿化委再联系,协调解决问题。有可能的话,街道会承担解决树木问题的费用。

见习记者 王凡



老胡在创作一笔连体空心书法

# 一笔连体空心书 写了1572个字

### 居民痴迷空心书法48载,自封“胡一笔”

不论成语、句子,还是文章,只要人们随口说出一些字,60岁的锁金村居民胡睦群总能笔不离纸一气呵成地给大家创造出一幅幅优美的空心字体的艺术作品。老胡的此一绝技常常让人们看得目瞪口呆,赞不绝口。

## 一本新华字典 每字练千遍

“什么叫空心书法?”老胡简单地打了一个比方,用毛笔蘸水在黑板上写字,然后再用粉笔在字的边缘上将字勾勒出来,等水迹干后便形成了空心字。“而一笔连体,就是我创作再多的空心字,都是一笔完成。”

老胡告诉记者,他自幼练习软笔书法。上小学时,一次他在课堂上偷偷地用铅笔在本子上勾勒空心字,“那时就是觉得好玩。但写空心字,还是很蛮动脑筋的。”由于在课堂上的小调皮,老胡逐渐迷上了练习空心字。

“至今练习空心书法已有48个年头了,每天都要坚持花上一段时间练一练。”老胡说,为了认真钻研空心书法,他将新华字典上的8000多个常用汉字每个字足足练了有千遍。对此,家人和朋友都劝他不要做“无用功”,但老胡却乐此不疲。“我一直把练习空心书法作为自己的一项爱好。”

## 创造大世界基尼斯之最

“写一个空心字容易,要是将一句话或是一篇文章一笔连体写下来那就有难度了。”老胡说,

在对每一个字熟稔有余后,他开始了创新,“最初我是一笔连体写两个字,然后慢慢增加字数。”

老胡表示,空心书法有它特有的规律,在长期的实践中他总结出了自己的一套经验。说着,老胡当场就给记者表演书写了“欢度国庆”四个空心大字。记者看到,老胡书写时,先从上往下写半边字,然后再从下往上写半边字进行“对接”,可谓笔不离纸,用了不到40秒,一幅作品就创作完成了。

“1994年秋,上海大世界工作人员专程来到南京,由公证人员现场监督公证,我当时用空心书法将毛泽东的经典文章《为人民服务》连写了两遍。”老胡回忆说,一篇《为人民服务》有786个字,他当时一笔落纸后便笔不离纸一口气将文章写了两遍。写完后,他获赠了由上海大世界工作人员颁发的基尼斯证书。

## 自取艺名“胡一笔”

老胡说,他给自己取艺名为胡一笔,其实是很考究的,“一语双关,首先我的书法是笔不离纸,一气呵成;其次我在几十年中靠的就是手中的一支笔练就了空心书法绝技。”老胡还语重心长地告诉记者:“一”字在中国的汉语里代表最小,也寓意最大,蕴含着丰富的哲理;“做任何事情只有一心一意,才能有所收获。”

如今,小区的居民都赞叹老胡不愧为“一笔”。见习记者 王敬群 文/摄

## 不会用 紫金山生态公厕遇尴尬

快报讯(记者 陈英)长假一到,南京的紫金山就格外热闹,南京市民去登山,外地游客来游玩,出门在外,如厕是大问题,记者昨天在紫金山上采访时发现,在这里找厕所不算一件难事,但在山顶的生态厕所里如厕,有些人因不太会用,出现了许多尴尬。

紫金山因为引水上山比较难,有几个厕所是免水冲的生态厕所,山顶的索道入口处就是这样一个生态公厕。厕所管理员告诉记者,紫金山上有35个厕所,像这样的生态公厕有5个,所谓“生态”就是不用水冲,通过除臭-分解-酵化-消灭-蒸发等步骤,清除异味,随后转换成有机肥,给景区内的树木施肥。

“呀?谁这么恶心,怎么上完厕所也不冲啊?”一位外地游客在拉开一个厕位的门后用方言大叫起来,管理员听见,马上拎了个水桶进去冲厕所,“大便往后蹲啊,拉进洞里!”管理员对后面进来的游客大声提醒道。厕所不用水冲,还要保证干净没臭味,管理员坦言有些难,主要是不少人不会用这样的智能型厕所,厕位的坑内一半是钢板,一半是深洞,小便无所谓,但是大便就需要如厕者往后蹲,粪便正好落入洞内,有的人蹲的位置不对,拉在了钢板上,厕位里就会发出令人恶心的臭味,“待会儿要写几张纸条贴在厕所里提醒。”

## 与人打架 竟学泰森咬掉耳朵

快报讯(通讯员 宁检 记者 李梦雅)保安吴华因琐事与人发生争执,打架中竟效仿泰森将对手耳朵咬伤,当对手满脸是血躺在地上疼得哇哇叫时,吴华才后悔自己太过冲动。

吴华是常州某纺织集团西厂区的一名保安,平时工作也算勤勤恳恳。6月28日晚上6时许,吴华因琐事在厂区内与同厂职工陈远发生矛盾,引发口角,继而发展到拳脚相加。

陈远身材魁梧,吴华一直处于挨打的位置,虽然同事们都拉着架,但两个人谁也不肯让谁。几分钟后,红了眼的吴华再也不管什么章法,厮打中他紧紧抓住陈远不放,感觉陈远的耳朵紧挨自己嘴巴,就张口狠狠咬了上去。陈远只觉一阵剧痛,伸手一摸满脸是血,右耳耳廓竟被吴华生生咬下一部分,正在气头上的吴华一见陈远手血肉模糊的部分耳朵,这才吓得赶紧停手。

虽然事后陈远通过手术医治,将断耳续接,但伤口太大已严重影响外观。日前,涉嫌故意伤害罪的吴华被常州市天宁区检察院依法批准逮捕。

## 三年前丢的车 居然在路上碰见了

快报讯(记者 解璐)前天晚上10点多钟,市民王先生驾车路过玄武湖隧道时看见一名男子驾驶农用车前行,他仔细一看,这不就是自己三年前丢失的那辆农用车吗?

王先生告诉记者,三年前,他把农用车开到下关区某菜场附近办事,到菜场里面兜了一圈,出来后就发现车不见了,四处打听也没人看见是谁开走的。

“虽然事隔三年,但我清楚地记得我那农用车的样子。”王先生说,那辆农用车放电瓶的架子曾经坏过,他又打了两个新架子,颜色和大小都和普通农用车大不一样。

王先生让出租车尾随着那辆农用车,并掏出手机报警,玄武巡警接到报警后立刻找到王先生所说的方位,并尾随农用车,在长乐路,警车将农用车拦下。

目前此案正在进一步调查当中。(杨先生爆料奖50元)

**学大教育**  
21edu.com  
个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导

免费学习托管时间: 9:00—21:00

免费咨询热线: 400-7100-909

个性化1对1

高考 中考 小升初 全程跟踪辅导

报名即送

¥3200元

课程大礼包

主要课程	适合学员
09中、高考专项串讲提高名师1对1 初中各年级同步名师1对1 初、高中各年级学法指导名师1对1 艺体类考生文化课专补名师1对1 小学各年级同步名师1对1 中小学奥数、作文、阅读名师1对1	新初三、高三毕业班学员及复读班学员 需要在班级取得进步并保持领先的学员 不会学习或学习方法有问题的学员 艺体特长但文化课考试成绩不理想的学生 想上重点中学的小学生 想专门辅导奥数、写作、阅读的学员

★新初三 高三

★新初二 高二

★新初一 高一

★小学各年级

备考特训

同步超前

知识衔接

择校英语奥数激发兴趣促提高

找重点

讲方法

摸症结

破难点

提效率

找障碍

全国29个核心城市134家旗舰校区

城西校区

025-86520166

南大校区

025-83328366

城东校区

025-84486822

顺利解决民办、公办大专科等学历

快速通过研究生、职称等咨询

13814020307, 15062229070, 66708223

黄老师, 湖南路6-3号和信商务中心

解决文凭

中、大专科、研究生、硕士包过班

13770570416(何老师) 13851509903(王老师) 13851851659

化妆师培训

◆影楼一体化教学◆理论与实践相结合◆推荐就业

84709130 15895989595 新街口正洪大厦1109

北京大学、福建师范大学等

08秋学历教育招生

国家承认学历 教育部电子注册 学习时间/地点灵活

高起专·高起本·专升本·本科二学历

教育部推荐专业: 学前教育、心理学、汉语言文学、金融学、市场营销、广告学、土木工程、人力资源管理、计算机科学与技术、工商管理、法学等

电话: 025-84731733 84705622 400-810-6736 www.njopen.com.cn

地址: 南京市中山路81号华夏大厦1304号 www.open.com.cn

南湖报名点: 南湖东路22号 电话: 85113379